

В Алматы завершилось заседание Совета парламентской ассамблеи ОДКБ. Обсудили сложную международную обстановку, угрозы и вызовы для стран-участниц организации, рассказал корреспондент «МИР 24» Кирилл Харламов.

Казахстан в этом году председательствует в ОДКБ. Президент страны Касым-Жомарт Токаев обратился к главам парламентов, входящих в организацию государств, и подчеркнул, как важно в укреплении связей использовать диалог – особенно на фоне нестабильной международной обстановки.

«Мировой конфликтный потенциал достиг опасного уровня. Серьезную обеспокоенность вызывает ситуация на Ближнем Востоке. Более миллиона людей оказались в безвыходном положении. Практически все основные международные организации назвали гуманитарную ситуацию в Палестине неприемлемой. Фактически, она приближается к катастрофической», – заявил Токаев.

Координация и диалог важны и в ситуации с Афганистаном. Кабул нужно активно вовлекать в международные связи.

«Казахстан вывел режим талибов из террористического списка, исходя при этом из соображения важности развития торгово-экономического сотрудничества с современным Афганистаном и понимания того, что данный режим является долгосрочным фактором. На наш взгляд многое зависит и от того, насколько позиция государств ОДКБ будет в достаточной степени скоординирована», – отметил президент Казахстана.

Касым-Жомарт Токаев предложил сотрудничать в сфере предупреждения и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций.

«Паводковая ситуация в нашем регионе показала, насколько велики риски стихийных бедствий. Казахстан на себе ощутил их последствия. Пользуясь случаем, хочу выразить сердечную признательность вашим странам за проявленную братскую

солидарность и оказанную помощь в связи с наводнениями в Казахстане. Мы ценим эту поддержку», - добавил глава республики.

После встречи с лидером Казахстана главы парламентов провели [заседание Совета Парламентской ассамблеи ОДКБ. На повестке – угрозы терроризма, радикальных течений, борьба с наркотиками, кибербезопасность.](#)

«Мы всю работу проводим исключительно в интересах каждой страны, формируя единое правовое поле. Нам так легче противостоять вместе всем вызовам и угрозам. И в этой связи роль парламентской дипломатии крайне важна. Мы считаем, что к работе надо приглашать представителей новых стран в вопросах глобальной безопасности», - заявил председатель Парламентской ассамблеи ОДКБ, председатель Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Вячеслав Володин.

На заседании прозвучали предложения от каждой из стран. В частности, Кыргызстан будет поддерживать инициативы ОДКБ для обеспечения региональной безопасности, а Беларусь особо подчеркнула, что все государства в организации равны.

«Мы никогда не позиционировали себя как военно-политический блок с жесткой иерархией ее членов и агрессивной направленности. Наша организация - это гибкий инструмент обеспечения суверенитета, независимости, нацеленный на предупреждение и решение конфликтов - прежде всего политическим способом», - отметил председатель Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Игорь Сергеенко.

Для укрепления взаимодействия Казахстан в этом году проведет учения «Скала» и «Нерушимое братство». Подготовка к ним идет уже сейчас. На заседании парламентарии также приняли решение о создании в странах ОДКБ комфортной юрисдикции с целью развития искусственного интеллекта.